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[bookmark: 0]В связи с поступающими обращениями кредитных организаций по вопросам о применении части 2 статьи 242.11 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) Банк России сообщает следующее.
В соответствии с частью 2 статьи 242.11 БК РФ прием к исполнению распоряжений о переводе денежных средств на единый казначейский счет (далее - ЕКС) при использовании национальных платежных инструментов осуществляется кредитными организациями без взимания платы.
ЕКС согласно статье 6 БК РФ является банковским счетом (совокупностью банковских счетов), открытым (открытых) Федеральному казначейству в Центральном банке Российской Федерации в валюте Российской Федерации (в кредитных организациях - в иностранной валюте) для совершения переводов денежных средств в целях обеспечения осуществления и отражения операций на казначейских счетах, за исключением казначейских счетов для осуществления и отражения операций с денежными средствами Фонда национального благосостояния. Таким образом, к распоряжениям о переводе денежных средств на ЕКС для целей применения части 2 статьи 242.11 БК РФ относятся распоряжения о переводе денежных средств с указанием в реквизите "Сч. N" получателя средств казначейского счета, открытого в территориальном органе Федерального казначейства.
Прием к исполнению распоряжений о переводе денежных средств на ЕКС осуществляется в соответствии с частью 2 статьи 242.11 БК РФ без взимания платы при наличии к банковскому счету плательщика, с которого осуществляется перевод денежных средств, национального платежного инструмента, при условии совершения плательщиком таких операций с использованием национального платежного инструмента или его реквизитов.
Указанный подход согласован с Минфином России.
Настоящее информационное письмо подлежит размещению на официальном сайте Банка России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
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Банк России разъяснил особенности приема к исполнению распоряжений о переводе денежных средств на единый казначейский счет.

